



№29(52) четверг,
28 июля 2011 г.
www.vestagil.ru

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ВЕСЬ ТАГИЛ



Зоя Палтусова.

Вместо болота – сад

– Здесь было болото и лес. Березки стояли, мы их выкорчевывали. Помню, первый раз ведро картошки с женой посадили, так она вся сгнила. С нуля начинали, – рассказывает Александр Рыков.

Хотя сейчас сложно поверить, что на месте этого ухоженного садового участка была болотистая местность. Александр Рыков получил 10 соток земли на Анатольской в 1979 году. Конечно, за эти годы многое изменилось. Если Александр Степанович с женой больше садили картошку, то дети считают, что в саду должно быть и место для отдыха. Поэтому грядки перед домом уступили место зеленой лужайке и цветочным композициям. Охраняет все это великолепие фигура негритянского мальчика со связкой бананов.

– А я не против, – говорит Александр Степанович, – где же еще внукам бегать, не по картошке же.

Семья Рыковых принимает участие в городском конкурсе садоводов впервые. Между тем, по словам председателя Нижнетагильского общества садоводов Владимира Борисова, конкурс проходит уже в 11-й раз. В окрест-

ностях Нижнего Тагила 160 коллективных садов. Выбрать среди них 18 лучших садовых участков и 9 председателей – задача непростая. Чтобы объехать и осмотреть участки претендентов, требуется, как минимум, три дня. Но еще сложнее оценить выдумку и изобретательность тагильских садоводов.

К примеру, увлечение Лилианы Самойловой – лилии. Их на 4 сотках более 60 сортов. И, по словам хозяйки, ее цветы уже «ушли» далеко за пределы участка – луковичками Лилиана Валерьевна с удовольствием делится с соседками. На этом клочке земли нашлось место овощам, цветам, деревьям, альпийской горке и небольшому водоему.

Лилиана Валерьевна говорит: «Не люблю искусственности, нет ничего красивее самой природы».

И, действительно, среди зелени почетное место занимает огромный березовый кап, похожий на необычное кресло. На вопрос «откуда?» женщина смеется:

– Я пошла в магазин на станцию, а там рядом дрова с машины разгружают. И эту дровину с такой потрясающей красотой отбросили в сторону, как негодную. Я быстрее за мужем, мы на машине подъехали, погрузили ее в багаж-

ник, он даже не закрывался, и привезли на участок.

Теперь это – одно из украшений нашего участка.

В коллективном саду «Шахтостроитель» комиссии демонстрируют участок Зои Палтусовой. Ее особая гордость – розы. Они здесь занимают главное место. Зоя Сергеевна говорит, что никаких особых хитростей не знает. Просто садит цветы и ухаживает за ними с любовью.

А на участке Загитовых нет привычных овощных грядок – только водоемы, цветники и альпийские горки. Самых хозяев дома не оказалось, участником объезда принимала соседка Любовь Курочкина.

– Когда они начали обустроить свой участок, мы удивились, – рассказывает Любовь Афонасьева. – Все камни, выкорчеванные из земли, садоводы старались унести в лес, чтобы не мешали. А Загитовы, наоборот, собрали все камни и начали выкладывать ими альпийские горки, водоемчики, тропинки.

Теперь соседи перенимают опыт и тоже стараются постигнуть азы ландшафтного дизайна.

Татьяна Козяр.
Фото Михаила Иванова.

К нашим читателям

Год назад, 29 июля 2010 года, вышел в свет первый номер городской газеты «Весь Тагил».

Дата, согласитесь, маленькая. Не круглая, не юбилейная. И все же для нас, тех, кто эту газету делает, значимая. Ведь за это время мы не только состоялись, как средство массовой информации, но и завоевали своего читателя. Того, кому не безразлична судьба города, где он живет. Кого волнуют проблемы развития родного края, интересны его история и сегодняшний день, его люди.

Не увеличивая тиража, газета за этот год не только стала привычной в ряду городских изданий, но и получила своих постоянных подписчиков. Их у нас с февраля, когда началась подписка в отделениях «Почты России», набралось уже 604 человека. И, что самое приятное, это число постоянно растет. А это значит, что люди нам верят, мы им интересны – своей позицией, своими взглядами и оценками происходящих событий.

Мы постараемся и впредь быть такими.

Борис Минеев,
главный редактор.

Городские новости

Остались без света

Прошедший в выходные дни грозовой фронт оставил без света жителей Девятого поселка, части Вагонки, Кирпичного поселка, Новых Ключиков, района Смычки, коллективных садов в Горбуново, а также части ВМЗ, сообщил главный инженер ЗАО «Тагилэнергосети» Владимир Солонков. Ветер во время воскресной грозы достиг скорости 27 м/с, рассказала нам главный синоптик Свердловского Гидрометцентра Галина Шепоренко. По шкале Бофорта такой ветер входит в категорию «сильный шторм». Напомню, что без электричества в начале недели оставались более 3000 человек в окрестностях Нижнего Тагила. Стихия обесточила множество поселков и деревень на территории от Нижней Туры до Кировграда. Для восстановления подачи электричества на все аварийные объекты выезжали специалисты НТЭС.

Взялись за мусор

Мусоросортировочную линию в Нижнем Тагиле достроят в августе. В преддверии дня города на мусороперерабатывающем заводе запустят первую линию сортировки мусора, заявил один из инвесторов проекта, предприниматель Владимир Винтовкин. По его словам, это позволит уменьшить количество мусора, попадающего на полигон ТБО, а значит – продлить срок службы полигона и уменьшить негативное влияние на экологию. Также бизнесмен отметил, что располагает всей необходимой спецтехникой для реализации муниципальной программы санитарной очистки города.

Кстати

Жители Тагилстроя и Рудника III Интернационала не дождутся новых мусорных контейнеров. «Тагиспецтранс» опасается, что их сожгут, заявил директор предприятия Александр Иванов. По его словам, сейчас на базе стоят 120 новых контейнеров зарубежного производства, но ставить их будут преимущественно у домов, огороженных заборами. Как отметил Александр Иванов, предприятие никогда не поставит дорогостоящие контейнеры стоимостью 12 тысяч рублей каждый на Тагилстрое и Руднике, так как в этих районах «мусорки» постоянно поджигают, а виноват в этом... менталитет жителей.

Сергей Зудов.

Продолжая тему

Почему Тагил должен жить лучше

Не так давно прочитал в газете «Весь Тагил» статью уважаемого мною Бориса Минеева «Почему мы нищие» (№ 23 от 16 июня 2011 г.). Разделяя многие мысли автора, считаю необходимым также высказаться на эту тему. И вот почему.

Известно, что сегодня тагильчане производят пятую часть промышленной продукции Среднего Урала, составляя всего девять процентов населения области. Вклад города сопоставим с «физическими объёмами» Екатеринбурга с его тридцатью процентами населения. Теперь сравним другие параметры.

Бюджет

Бюджет Тагила равен примерно шести миллиардам рублей. Из них собственных доходов – три миллиарда. Расходная часть Екатеринбурга равна 28 миллиардам, а собственных доходов у регионального центра – 18 миллиардов рублей. Остальное – трансферты из федерального и областного бюджетов. Пропорции каждый может подсчитать самостоятельно. Од-

нако я бы не торопился ругать Екатеринбург. Всё-таки город выполняет столичные функции. К тому же каждый крутится как может. Поэтому руководству Тагила надо обратить внимание на собственные недоработки и на взаимоотношения с областью и Федерацией.

Власть

Власть устанавливает «правила игры». В соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством, 65 процентов налогов, собираемых на территории Свердловской области, поступает в федеральный бюджет (к примеру, в 1995 году таких отчислений было 37 процентов). Практически три четверти оставшейся суммы «уходит» в область. Остальное получают муниципалитеты. Опять же нехитрый подсчёт показывает, что на одного тагильчанина платежей «наверх» получается гораздо больше, чем в среднем по области.

При такой бюджетной и налоговой системе вполне резонно ставить вопрос о том, чтобы и возврат денег на территорию был больше. Прав в этом отношении Б. Минеев, как и в том,

что под лежащий камень вода не потечёт. Но это одна сторона медали. Другая состоит в том, что имеются колоссальные резервы роста собственной налоговой базы. Для сравнения: тот же Екатеринбург на душу населения собирает налога на доходы физических лиц почти в два раза больше, чем Тагил.

Огромные перспективы связаны с развитием малого и среднего бизнеса, сферы услуг в целом. И здесь по единому налогу на вменённый доход в пересчёте на душу населения Тагил уступает Екатеринбургу в 1,5 раза.

Однако главным считаю наведение порядка на территории в соответствии со всей системой градостроительного планирования и зонирования. Каждый клочёк земли, любой объект недвижимости должен быть поставлен на кадастровый учёт и введён в налоговый оборот. Ведь землю, как и всё, что на ней находится, в карман не спрячешь и «за бугор» не унесёшь. У нас здесь ещё, как говорится, и конь не валялся. А ведь в развитых странах мира единый налог на недвижимость составляет до 70 процентов налогооблагаемой базы.

Всё это огромная работа, на которую у муниципалитета нет средств. Вот эти деньги и должны возвращаться в виде целевых программ развития территорий. Для этого и вся пирамида власти должна быть развёрнута на места, то есть в ту сторону, где живут и трудятся люди, где они создают основное богатство страны. И здесь нет необходимости создавать какие-либо «фронты». Нужна простая политическая воля. И совесть, конечно.

Народ

Народ, по Уставу Свердловской области, является единственным источником власти в Свердловской области. В отличие от непонятного «советского народа», который всё время был един с партией, мы таким народом, пусть и с трудом, но станем. Потому что начинаем понимать свой собственный интерес, начинаем уважать себя. И не такие мы уж совсем дураки, чтобы не обустроить свою жизнь, как следует. Главное – прекратить всяческую брехню и спокойно делать своё дело. Потому что сила – в Правде.

Выборы

Выборы не за горами. Нас лишили права выбирать губернатора (подумать только, Президента выбирать можно, а губернатора – нельзя, просто бред какой-то), но вот городскую, областную и государственную думы выбирать придётся. Другого способа делить созданный всеми нами «бюджетный пирог», как и принимать иные законы и решения, просто нет. Вот и задумаемся.

*Сергей Лазарев,
председатель ООС
«Общественная палата
Свердловской области».*

**От редакции:
темы, затронутые в
выступлении Сергея
Михайловича Лазарева,
касаются напрямую
каждого тагильчанина.
Предлагаем нашим
читателям продолжить
разговор о несправедливости
существующего налогового
законодательства в
отношении муниципальных
бюджетов.**

Деловые новости

Удалось договориться

В котельные Нижнего Тагила вернулся газ. Напомню, из-за долгов за «голубое топливо» без горячей воды оставались жители Рудника, ВМЗ, посёлка Кирпичный и села Покровское. На Гальянке вода текла холоднее обычного. Отключены были пять котельных. Шли долгие переговоры и, наконец, удалось достичь соглашения с поставщиком топлива – компанией «Уралсевергаз». Как сообщил директор МУП «Тагилэнерго» Павел Юсим, в результате реструктуризации сумму долга удалось снизить с 293 до 177 миллионов рублей.

Но чтобы в Нижнем Тагиле не сорвался отопительный сезон, платежи в пользу «Уралсевергаза» предстоит делать раз в две недели. К 15 сентября городу предстоит не только не набрать новых долгов, то есть оплачивать 100 процентов текущих платежей за тепло, но и погасить 27 миллионов рублей из имеющейся задолженности. Это обещание содержится в гарантийном письме «Уралсевергазу», отметил Павел Юсим.

Летом готовим «сани»

Нижний Тагил наполовину готов к отопительному сезону. По данным начальника отде-

ла топливно-энергетического хозяйства и энергоснабжения муниципалитета Алексея Рыбина, подготовка систем электро-, водо- и теплоснабжения идет по графику. Управляющие компании тоже выполнили около половины намеченных на лето мероприятий по подготовке к отопительному сезону. У МУП «Тагилэнерго» все работы идут по графику – заменяются трубы на теплотрассах, ремонтируются котельные. Представители УВЗ и НТМК тоже заявили, что закончат все ремонты теплосетей точно в срок.

Однако существующих мощностей не хватает, чтобы в достаточной мере обеспечить жителей Техпосёлка теплом. Эту проблему поднимали ещё в мае. Тогда комбинат пообещал построить бойлерную бандажного стана. Представители НТМК заявили, что получено разрешение на проведение изыскательских работ. И скоро бойлерную должны начать проектировать. А пока проложен дополнительный паропровод от бойлерной мартена. Он помог этой зимой согреть жителей улицы Балакинской и техпосёлка. Надвигающийся отопительный сезон должен для них стать не холоднее предыдущего, заверили представители комбината.

У МУП «Горэнерго» из 34 запланированных работ выполнено только 6. Есть проблемы с финансированием. Но к концу августа обещают закончить всё необходимое для запуска тепла.

По словам заместителя главного инженера предприятия Алексея Широкова, НТИИМ всё ещё должен Горэнерго 10 миллионов рублей. В аварийном состоянии находится и котельная посёлка Старатель – у неё уже обрушилась кровля. Скоро её будут ремонтировать.

Как заявила мэр Валентина Исаева, отопительный сезон стартует в Нижнем Тагиле 10 сентября. Но, несмотря на то, что теплосети и котельные, скорее всего, уже будут отремонтированы, всё равно есть риск остаться без тепла – у города большие долги. Конечно, с «Уралсевергазом» достигнуто соглашение о реструктуризации долга, но другие ресурсники – «Водоканал» и энергетики – ждут погашения задолженностей.

Темпы отгрузки растут

За шесть месяцев 2011 года погрузка в Нижнетагильском регионе СвЖД составила 19 млн. тонн, что на 9 процентов выше уровня аналогичного периода прошлого года, сообщает служба корпоративных коммуникаций СвЖД.

На 36,3 процента увеличилась отправка лома черных металлов, на 25 процентов – каменного угля, на 18,5 процента – нефти и нефтепродуктов. В значительном плюсе показатели по отгрузке железной и цветной руды, строительных грузов, кокса. А вот химикатов, цемента,

лесных грузов – меньше, чем в прошлом году.

Среднесуточная погрузка за шесть месяцев составила 105,3 тысячи тонн.

Сохраняется достигнутый в 2010 году самый высокий за последние несколько лет уровень погрузки руд черных металлов. Это свидетельствует об увеличении темпов восстановления производства и высокого спросе на продукцию промышленных предприятий города. Грузооборот в январе-июне 2011 года в Нижнетагильском регионе СвЖД составил 6,2 млрд. тонно-км, что на 13,7 процента выше уровня первых шести месяцев 2010 года.

В июне 2011 года в Нижнетагильском регионе СвЖД уровень погрузки составил 3,2 млн. тонн (+1,3% к маю 2010 года). Грузооборот июня – 1 млрд. 90 млн. тонно-км.

Кто лучший предприниматель?

В Нижнем Тагиле выберут лучшую организацию малого и среднего бизнеса. Этот традиционный конкурс проходит в городе уже шестой год.

Нынче увеличено количество номинаций конкурса, теперь их стало 12. Дополнительно выделены номинации для управляющих компаний, предпринимателей, осуществляющих рекламную, издательскую и полиграфическую деятельность, операции с недвижимостью,

занимающихся организацией досуга, туризма, спорта. Есть и номинация для начинающих бизнесменов.

Предприниматели поборются за гранты на рекламу, разработку сайта и получение льготного кредита. Итоги конкурса подведут в рамках Дней малого и среднего бизнеса в октябре. Заявки на участие принимаются в администрациях районов до 1 сентября.

УХП наращивает обороты

Оборот Уралхимпласта в первом полугодии 2011-го по сравнению с этим же периодом прошлого года вырос на 27 процентов. Выполнены проекты реконструкции узла производства медицинского пластика, реконструкции гранулятора производства фенолоформальдегидных и ионообменных смол.

Ознакомившись с ходом реализации программы капитальных вложений, совет директоров ОАО «Уралхимпласт» утвердил ряд корректировок. Кроме того, рассмотрел план мероприятий по эффективности управления рабочим капиталом компании. Предусмотрено, в частности, снижение кредиторской задолженности, перевод части краткосрочных кредитов в долгосрочные, увеличение загрузки мощностей по производству полимерно покрытых пропантов и пульвербакелита.

Сергей Зудов.

В коридорах власти

Летние гадания

И десяти лет не прошло, как власть пришла к выводу, что активно внедряемая ею с 2003 года система городских управленцев – так называемых сити-менеджеров – неэффективна. Во всяком случае, глава Минрегионразвития РФ В. Ф. Басаргин публично заявил, что не считает возможным дальнейшее распространение практики двухглавой муниципальной власти: в лице политика-главы и хозяйственника-управленца. Причин такого поворота несколько, но основная и главная – у наемного чиновника нет ответственности перед населением.

Удивительно, но Нижний Тагил избежал всеобщего поветрия и не ввел в свой Устав практику разделения городской власти. Хотя предпосылки для этого были. Как на федеральном уровне, где на новый порядок организации власти перешли почти десять тысяч муниципалитетов, так и на региональном – в Свердловской области сити-менеджеры введены в трети муниципальных образований, включая областную центр. При этом резкого улучшения качества административной работы, а она кажется вещью самых прозаических, вроде чистки улиц и вывозки мусора, нигде повсеместно не наблюдается.

Зато тенденция всяких временщиков – решать сегодняшние проблемы за счет завтрашнего погашения долгов, когда нас во власти уже не будет, видна, что называется, невооруженным глазом. Да и зачем думать о перспективе тому, кто знает, что он работает в этой должности короткий временной этап? Отсюда, как считают специалисты, повсеместный рост кредиторской задолженности уральских муниципалитетов.

Можно было бы сказать, что теперь, после откровений В. Ф. Басаргина, на варианте появления в нашем городе поста сити-менеджера поставлен крест. Но не риску этого сделать. Почему? Слишком много в нынешней муниципальной власти Нижнего Тагила желающих «поругать». Если сохранится у нас практика избрания главы города и совмещения им этой должности с административными обязанностями, такое место будет только одно. Если же ввести должность сити-менеджера – то два.

Отсюда – вся интрига предстоящих выборов. Как мартов-



ских 2012 года, когда нам предстоит определяться, кто войдет в состав городской Думы шестого созыва, так и декабрьских 2011 года. Кто будет представлять Тагил в областной Думе, будем решать наступающей зимой, хотя выборная компания регионального уровня практически уже стоит на старте.

Так вот, порассуждаем. В списках тех, кого «Единая Россия» выводит на обсуждение, как возможных кандидатов на областной мандат – достаточно хорошо известные лица. Это управляющий директор Евраз-НТМК А. В. Кушнарв, исполнительный директор Уралвагонзавода В. Н. Рошупкин, бывший генеральный директор этого же предприятия, нынешний депутат Палаты Представителей Н. А. Малых. Менее известна, но вполне предсказуема как потенциальный кандидат еще одна представительница вагостроителей – начальник экономического управления Е. О. Черемных, чей портрет, как одного из лидеров движения «Чистый город», красуется на билборде на проспекте Ленина.

Практически уже заявили о намерении побороться за мандат народного регионального избранника еще один действующий депутат Палаты Представителей А. А. Чеканов и бывший глава Нижнего Тагила Н. Н. Диденко. Плюс кандидаты от партий федерального уровня – КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия».

Я бы не исключал возможность появления среди претендентов на областное депутатство действующего главы города В. П. Исаевой. Вариантов переизбрания на пост главы явно маловато, с учетом негативного рейтинга, набранного ею за почти три последних года. На почетную и немаленькую пенсию она, похоже, не собирается,

да и опыт работы на областном уровне у нее есть. Так что вычеркивать ее из списка претендентов преждевременно.

Если же взять последний вариант за основной, и предположить, что В. П. Исаева избирается в Облдуму, мы сразу попадаем в интригу местной власти. Она, это интрига, предполагает, что исполнять обязанности главы назначат кого-то из нынешних заместителей Валентины Павловны. При всем богатстве выбора реальных кандидатов три. И все – посланцы Евраз: Ю. Г. Кузнецов, А. В. Ларин и В. В. Данилов. Причем, назначить кого-то из них и. о. можно как до выборов мартовских, так и до октября 2012 года, когда формально истекет полномочия избранной на четыре года В. П. Исаевой и должны пройти новые выборы.

Пройдут ли – отдельный вопрос. В принципе, ничего не мешает нашей действующей городской Думе внести поправки в Устав города и все-таки ввести в 2012 году пост сити-менеджера. В таком раскладе резко возрастает цена депутатского мандата городского уровня. Именно им, нашим славным народным избранникам городского разлива, в этом случае предстоит из своего состава избирать главу Нижнего Тагила и определять, кому на конкурсной основе доверить распоряжение городским бюджетом – тому самому хозяйственнику-управленцу.

Пока, естественно, такие рассуждения – не больше, чем гадание на кофейной гуще. Но одно можно с уверенностью сказать уже сейчас, в разгар лета: ближайшее полугодие, а еще точнее – ближайшие девять месяцев будут исключительно жаркими. Не в плане погоды, а в плане накала политической борьбы.

Борис Минеев.
Фото Андрея Гоголева.

Учимся голосовать

В городском Дворце молодежи по инициативе территориальной избирательной комиссии Тагилстроевского района проходила игра «Молодежь сегодня и завтра».

В ней приняли участие отряды мэра Тагилстроевского района. Целью игры стало привлечение молодежи к правовым вопросам и избирательному праву, подготовка ее к участию в выборах.

В тот день мэровцам предстояло заложить фундамент для Молодежного парламента Свердловской области. Они должны были обсудить не только самые жгучие и наиболее проблемные современности, но и дать наказ новому парламенту. Подготовка наказов была домашним заданием каждого отряда. По итогам выступления проводилось открытое голосование зрителей трехцветными мандатами «Светофор». Мэровцы принимали активное участие в голосовании, ведь для каждого из них выбор очень важен.

В ходе игры члены профессионального жюри, в которое входили депутаты Нижнетагильской городской Думы, члены Тагилстроевской «взрослой» и молодежной избирательных комиссий, заносили выставленные ими баллы в специальные оценочные листы.

В игре приняли участие 11 отрядов, каждый дал свой наказ по представленным проблемам: от ремонта дорог до строительства новых кортов и спортивных площадок.

В конце игры были подведены итоги и объявлены победители, но ведь это не главное, важно то, что молодежь думает о своем будущем и стремится, чтобы оно у нее было счастливым.

Елена Бызова, студентка НТГСПА.



Областные новости

Наконец-то выросла зарплата

Средний уровень заработной платы на Среднем Урале существенно увеличится. Предполагается, что уже в 2014 году средняя зарплата по области составит 36-38 тысяч рублей. Об этом в бюджетном послании Заксобранию сообщил свердловский губернатор Александр Мишарин.

По его словам, уже сейчас рост зарплаты происходит в рамках поручения Президента России. Так, с 1 сентября фонд оплаты труда учителей и воспитателей детсадов в Свердловской области увеличится на 30%. На 50 процентов уже вырос фонд оплаты труда медработников, обслуживающих школы и детсады. По словам Мишарина, наконец-то выросла зарплата у работников музеев и библиотек. Увеличение составило 30%.

Областная «подушка безопасности»

В Свердловской области будет создан резервный фонд. Он станет инструментом финансово-экономической политики региона и поможет его долгосрочной сбалансированности, заявил губернатор Александр Мишарин.

«Мы должны защищаться от процессов мировой конъюнктуры – этому нас научил кризис», – пояснил глава региона.

Сейчас разрабатывается методология создания и наполнения будущей «подушки безопасности» Свердловской области. В частности, обсуждаются, какими будут источники наполнения этого фонда. Либо это будут остатки средств на счетах к концу года, либо какие-то налоговые поступления. Объемы фонда будут зависеть от источников его наполнения.

Плюс кадетский корпус

830 млн. рублей направят на создание в области кадетских корпусов и губернаторского лицея. Об этом на оперативном совещании областного правительства сообщил министр образования Свердловской области Юрий Биктуганов.

«На эти средства планируется также провести ремонт в общеобразовательных учреждениях, расположенных в 59 муниципалитетах Свердловской области. Появятся и проекты по реконструкции зданий кадетских школ-интернатов в Карпинске, Нижнем Тагиле и Богдановиче», – рассказал Биктуганов, отметив, что таким образом в регионе будут созданы условия для доступного и качественного образования уральских школьников.

Светлана Петрова.

Люди Тагила

Санька, Саша, Александр Михайлович



Даруя при рождении человеку имя, мы закладываем в его личность новые черты и проецируем дальнейшую судьбу. Александр в переводе с греческого означает «защитник людей». И даже избрав самую мирную профессию, обладатель доброго этого имени всегда готов стать надежной опорой близким, отдать частицу души людям, любимому делу.

Санька

Старая Гальянка – словно деревенька, прильнувшая к могучему плечу города. Домики уютно расселись вдоль берега пруда. В открытые окна ветер приносит густой запах трав да хмельную свежесть воды – милый парфюм провинции.

Стайка мальчишек, рассевшись на поленице, поджидает Саньку Новожилова. Тот рано гулять не выходит – на нем все заботы по дому. Рано оставшись без отца, принял, как должное, мужские обязанности, оберегая от жизненных тягот маму и сестру. «Мне нисколько не тяжело», – улыбается Санька, в который уже раз возвращаясь от колодца с ведрами. Подросток и впрямь крепыш: ладно скроен, широк в плечах. И рассудителен не по годам. Потому соседская ребятня и признает в нем вожака в шумных мальчишеских играх и рыбацких походах.

Когда осень сменяется зимой, на замерзшем пруду начинаются хоккейные баталии. Команда, где Новожилов – глав-

ный нападающий, проигрывает редко. Многие ребята занимаются в спортивной секции «Локомотив» и гоняют шайбу почти профессионально. А когда удача все же изменяет мальчишкам, Санька сердается совсем по-взрослому, сдвигает пшеничные брови и вновь бросается в атаку. Друзья тоже берутся за клюшки, зная: пока их лихой нападающий не отыграется, домой не уйдет. Азарт и упрямая воля – с таким коктейлем в крови живут все победители.

Саша

О чем шепчутся девчонки, встретив свою двадцатую весну? О женихах, конечно. Подруги мечтали о современных принцах: богатых, влиятельных, известных. А Ирина, слушая их откровения, всегда молчала. Как-то неловко было признаться, что ее идеал мужа – за плечом которого, как за каменной стеной. Деньги, высокое положение – разве на них семейное счастье строится? Главное, чтоб человек был хороший. Такая вот мечта.

Свою половинку Ирине не пришлось искать за тридевять земель. Навестила она как-то с мамой ее сослуживицу. Двери открыл симпатичный парень. Представился: Саша. Шагнула девушка через порог, и – прямоком в его жизнь, ставшую с той поры общей судьбой. Все в нем было так, как Ирине мечталось. Рыцарь. Из тех, кто на руках жену не только из ЗАГСа несет, а всегда «сдувает пылинки» с любимой, беря на себя главную ответственность за благополучие семьи.

Когда вопрос о свадьбе был решен, Саша не захотел жить отдельно от мамы: «Как я ее оставлю?» И привез молодую жену-горожанку в гальянский дом – к печке, колодезной воде, огороду. Однако золушкой ей стать не позволил. Ирина еще раз убедилась, что не ошиблась в суженом. Работа у Саши тяжелая, подземная. Но после смены он не отдыхать в тенечке идет, а принимается за домашние заботы. Все успевает: хозяйство в порядке содержать, грядки холить, с дочерью сочинения писать.

В каждом слове и поступке чувствовала супруга бережное и чуткое отношение к себе. Так Сашу мама воспитала, и он этот рыцарский подход считает за должное. Сидит Ирина у окна, мужа ждет, а на улице дождь стеной, по дороге мутные ручьи пузырятся. Видит, торопится ее Саша, да не один. На плечах у него девчушка, в руках сумки тяжеленные. Следом едва поспевает соседка с зонтом. Сдал у ее дома авоськи и драгоценную ношу, а от слов благодарности отмахнулся. Чего тут особенного? И правда, для Саши вполне естественно – людям помогать. Знакомым и не очень. Он, когда на Гальянку едет, обязательно попутчиков берет. За «спасибо». Иногда въезжает его машина на родную улицу, как переполненный автобус.

Семья выросла. Родились у Новожиловых наследники – Екатерина и Максим. Решили они обзавестись собственным благоустроенным гнездом. Саша решительно меняет шахтерскую каску на строительную. Родной проходческой бригаде обещает: построю дом, получу жилье и вернусь на «Магнетитовую». Как сказал, так и сделал. Не скоро, только через семь лет справили Новожиловы новоселье. Теперь Ирина – хозяйка в уютной просторной квартире.

Подруги улыбаются: «Живешь, Ирина, как хотела – за каменной стеной». А Ирина знает: никакой он не каменный, ее Саша, просто добрый и надежный. Самый лучший.

Михалыч

Бригада у Сергея Шабунина на особицу – сплошь состоит из «звезд» проходки. Много в нее новичков приходит на шахтерскую выучку, да немногие остаются. Придирчивы «шабунята». Чтобы к ним в команду попасть, нужно и в работе понравиться, и характером угодить. Заметят, к примеру, после выходных «сивушный дух» от ученика, промолчат, но вывод сделают – не подходит.

Вот к таким крутым мужикам попал на практику выпускник 56-го училища Александр Новожилов. Шахты до той поры не видел, от дальних взрывных раскатов голову в плечи втягивал, в клеть с опаской заходил. Но страх страхом, а в работе не отставал. Сначала был у старших на подхвате, потом сам за перфоратор взялся. И пошел отсчет пройденным по породе метрам. В подземной жизни быстро пообвыкся, с ребятами в бригаде сошелся, получив уважительное имечко – Михалыч. С Шабуниним же подружился накрепко. Очень они подходят друг другу по всем шахтерским статьям, хотя внешне совсем не похожи. Сергей Аркадьевич – легкий, порывистый, с цыганской чертовщинкой в глазах. Александр Михайлович нетороплив в суждениях, обстоятелен в поступках. Пшеничные волосы и ресницы, немножко застенчивая улыбка. Но стиль работы у них очень даже схож.

Настоящий профи никогда не суетится, его движения отточены до автоматизма и кажутся неторопливыми. Проходческий цикл включает уборку выработки, бурение шпуров и их взрывание. Семичасовая смена расписана по минутам, и ничего – ни высокая крепость пород, ни ветхость родной установки УПБ, ни хрупкие коронки – не помешает выполнить задание с довеском. Поэтому «шабунята» стабильно ходят в передовиках и, выполнив годовую программу, в ноябре зажигают свою елочку. «Михалыч, дай дельный совет насчет бурового», – обращаются к рабочему руководители участка. Товарищи не удивляются. С этим шахтером не считает зазорным посоветоваться и начальник шахты Константин Дарьин. Авторитетный он человек – проходчик Новожилов.

Александр Михайлович

Перед первым городским конкурсом профмастерства шахта «Магнетитовая» решала

непростой вопрос: кто будет защищать честь самой большой шахты Высокогорского ГОКа? В цехе работают полсотни проходчиков. Большинство из них – специалисты высочайшего класса. Есть именитые профи, на чьих парадных пиджаках тесно медалям и почетным знакам. Кому же шахтеры доверят участие в трудовом поединке?

Бригадир Шабунин наверняка выступил бы на конкурсе блестяще, но от чести такой отказался: «Хватит нам советской славы, надо тех, кто помоложе, за почетом отправлять». И делегировал от бригады Александра Новожилова. Константин Дарьин выбор одобрил, принес проходчику книги по горному делу: «Повтори теорию, а в практике тебе учиться нечему – больше тысячи километров шпуров за 16 лет пробурено». Три недели штудировал Александр Михайлович учебники, волновался, как студент перед экзаменом.

Конкурс начался с теоретических вопросов. Видать, не один магнетитовец над книжками молился – все шахтеры блестяще справились с заданием. Значит, победителя определит подземный забой. Публика на площадке собралась придирчивая: все ли правила техники безопасности выполняются? Строго ли по заданным направлениям бурятся шпуров?

Отпущенное время вышло, в забоях стало тихо. Специалисты все проверили, подсчитали и решили: быстрее и качественнее других выполнил работу проходчик «Магнетитовой». Новожилова поздравляла вся шахта. Хотя среди горняков комплименты дарить не принято, мужики пожимали «именинику» руку, говорили теплые слова. В бригаде комментарий был совсем короткий: «Мы в тебе и не сомневались!»

После торжественного награждения по старому обычаю почетный знак «Рабочий года» шахтеры макнули в рюмку. А потом еще два года подряд пришлось церемонии повторить – проходчик Новожилов вновь стал первым. Его портрет стал узнаваем земляками на городской Доске почета. Третья победа подряд дала право стать почетным гражданином Нижнего Тагила. И это звание проходчик получил. Много в Нижнем Тагиле славных фамилий, прославивших трудом родной город. Среди них по праву заняло достойное место имя Александра Михайловича Новожилова.

Галина Соколова.
Фото автора.

Дорога и мы

Азбука вежливости

Инспекторы ГИБДД Нижнего Тагила советуют не «мстить» на дорогах. По их мнению, очень важно соблюдать этику дорожного движения. Даже имея право на преимущество проезда, увидев, что из-за невнимательности или неосторожности кто-то оказался на пути движения, уступите дорогу.

При совершении любого маневра на дороге нужно обязательно своевременно подать предупредительный сигнал другим участникам движения. Не мешайте двигаться другим. Не задерживайтесь при проезде перекрестков. Будьте аккуратны и предусмотрительны. Аккуратность – это, прежде всего, точное выполнение требований пунктов Правил дорожного движения. Предусмотрительность состоит в том, чтобы смотреть вперед и видеть чуть дальше – как сложится дорожная ситуация. Сохраняйте спокойствие и не отвечайте грубостью на чужие ошибки. Помните, что резкие маневры всегда неожиданны для других участников дорожного движения.

Нижнетагильские госавтоинспекторы уверены, обгон – самый опасный маневр. Как напомнила инспектор по пропаганде Нижнетагильской ГИБДД Наталья Никишина, после изменения Правил дорожного движения в ноябре 2010 года под обгоном подразумевается опережение автомобилей, связанное с выездом на встречную полосу. Чтобы сделать обгон максимально безопасным, нужно оценить целый комплекс параметров – скорость встречного и обгоняемого транспорта, расстояние до других машин. Ошибка или сознательный риск – наиболее распространенные причины столкновений при обгонах. Перед началом обгона оцените, достаточно ли впереди свободного пространства. Учтите при этом скорость обгоняемого авто и мощность двигателя своей ма-

шины. В среднем на обгон тратится 6-10 секунд, отмечает Наталья Никишина.

Не начинайте обгон, если нет возможности просмотреть участок дороги впереди. Удостоверьтесь, что есть достаточно места для завершения манёвра. Перед началом обгона включите указатель левого поворота. Это позволит движущемуся за вами транспорту заранее выбрать безопасную скорость. В ночное время можно предупредить водителя обгоняемой машины переключением света фар. Если обгоняют вас, старайтесь облегчить водителю манёвр: не увеличивайте скорость и примите вправо, советует Наталья Никишина.

Жаркая погода оказывает негативное влияние на состояние водителей транспортных средств. «Температура воздуха выше +25°C влияет на человека так же, как и алкоголь», – сообщили в ГИБДД области. – С ростом температуры воздуха повышается артериальное давление, учащается пульс, водитель нервничает по пустякам, в результате резко возрастает вероятность ДТП. В перегретом салоне водитель быстрее утомляется и медленнее реагирует на опасную ситуацию на дороге».

По статистике при температуре +27°C вероятность возникновения ДТП увеличивается на 7 процентов, при 33°C этот показатель вырастает в два раза, а при 39°C составляет 34 процента. Самое опасное – тепловой удар за рулем. Сотрудники ГИБДД рекомендуют водителям в жаркую погоду следить за температурным режимом в салоне автомобиля, пить больше воды. Если водитель заметил, что у него участился пульс, дыхание, то необходимо немедленно остановиться, чтобы избежать аварии. А лучше вообще отказаться от поездок, тем более дальних.

Алексей Кудряшов.

Не справился с управлением

Четыре машины разбились в Нижнем Тагиле. Пострадали три человека, в том числе двое малолетних детей.

Об этом сообщает отделение пропаганды Нижнетагильской ГИБДД. Авария произошла 20 июля около 19 часов на Восточном шоссе, недалеко от Коксохима. Волга врезалась в остановившийся Нисан Сани, тот – в Тойту Виста Ардео. От удара Тойота протаранила стоящий впереди ВАЗ-2107.

Водитель Волги госпитализирован с переломом голени. Кроме него пострадали маленькие пассажиры Нисана – 6-тилетняя девочка и трехлетний мальчик. Они отделались ушибами.



Внимание: мошенники!

Представились полицейскими...

Мошенники придумывают все новые способы отъема денег. Так, неделю назад преступники подошли у магазина к пожилому мужчине, представились правоохранителями и сообщили, что дедушка расплатился поддельной тысячной купюрой. К нему, разумеется, никаких претензий у полиции нет, но не мешало бы проверить и другие деньги старичка. Дедушка привел незнакомцев домой и показал пять тысяч рублей. Когда хозяин дома отвлекся, мошенники исчезли с этими деньгами.

Разумеется, существует еще множество способов выманить у людей деньги. Если у вас возникают какие-то подозрения насчет честности людей, обращайтесь в милицию по телефону 02. Также стоит еще раз предупредить своих родителей и бабушек с дедушками о возможности телефонного мошенничества, о том, что розыгрыши автомоби-

лей никогда не проводятся без вашего участия, о том, что сотрудник милиции обязан предъявить удостоверение, да и проверять ваши деньги настоящий полисмен не станет. Будьте бдительны, и ваши средства не попадут в карман к преступникам.

А дом – лучше запереть

Увлеченные садоводы становятся жертвами воров. Сообщения о таких преступлениях поступают в милицию почти ежедневно. Очередной случай произошел в выходные в одном из садов на Монзино. Хозяйка дачи увлеклась покраской бани. И не заметила, как в открытый дом проскользнул преступник.

Покончив с работой и вернувшись в домик, она заметила, что сумка лежит не так, как дачница её оставила. Она заглянула внутрь и обнаружила пропажу пяти тысяч рублей. Милиционеры напоминают садоводам, что перед тем, как увлечься огородными работами, стоит на всякий случай запирает дом.

Сергей Зудов.

Городские новости

Спектакль для Кирилла

10 тысяч рублей удалось собрать на благотворительном спектакле для Кирилла Образцова, больного детским церебральным параличом. Спектакль «Дождевой и компания» специально для ребенка и всех, кто может ему помочь, сыграли актеры Нижнетагильского муниципального молодежного театра 19 июля. На спектакль удалось продать все билеты. Кроме того, многие люди делились своими сбережениями – в фойе театра стояла копилка для пожертвований. Все собранные деньги отдали бабушке мальчика на приобретение специального костюма для поддержания мышц. Однако их не хватит, стоит такой костюм около 40 тысяч рублей.

В санатории все спокойно

Санаторий «Пихтовые горы» принял третью смену. 22 июля в детский оздоровительный лагерь на базе санатория-профилактория заехали ребяташки. Новое оборудование и мебель в пищеблоке, санитарных и жилых помещениях обеспечивают высокий уровень комфорта и безопасности, отмечает пресс-служба Уралвагонзавода, которому принадлежит профилакторий.

Напомню, в середине июня в лагере отравились 36 человек, большинство – дети. Роспотребнадзор выявил в пищеблоке 47 нарушений санитарных норм. Их устранили. Дзержинский районный суд Нижнего Тагила постановил не приостанавливать работу лагеря и пищеблока, так как нет угрозы жизни или здоровью отдыхающих, и в июле лагерь успешно провел вторую смену.

Тагильчанин победил в Казани

В Казани прошел конкурс «Молодые фотографы России-2011». В числе победителей – молодой фотограф из Нижнего Тагила Георгий Майер.

На фотоконкурс поступило 838 серий молодых фотохудожников России до 35 лет, всего приняло участие 511 авторов. Было отобрано 120 серий 104 авторов, работы которых украсили стены выставочного зала Государственного музея изобразительных искусств.

В результате конкурса было отобрано 10 победителей, каждый из которых получит стипендию на творческое развитие. Один из них – 26-летний тагильчанин Георгий Майер с сериями фотографий «Казачье братство» и «Дети сотрудников милиции».

Сергей Зудов.

Задержан педофил

Сотрудниками уголовного розыска отдела полиции № 21 задержан мужчина, который подозревается в совершении развратных действий в отношении несовершеннолетних.

В ходе работы по проверочным материалам по происшествиям в селе Покровское Горноуральского городского округа была получена оперативная информация о совершении преступлений в отношении подростков, проживающих в этом населенном пункте. Несмотря на то, что не было известно ничего о личности потерпевших и характере совершенных преступлений, тем не менее, сам факт требовал немедленного реагирования со стороны сотрудников милиции и принятия мер по установлению и задержанию преступника.

При отработке данной информации в этот же день было установлено, что к совершенным преступлениям причастен 33-летний мужчина, проживающий на территории местной православной церкви. Как выяснилось, уроженец Невьянского района Свердловской области, в 1997 году был осужден Камышловским городским судом по ч.1 ст. 105 УК РФ (Убийство) и приговорен к девяти годам лишения свободы. В 2003 году мужчина освобожден условно-досрочно. Осенью прошлого года он нашел приют в приходе в селе Покровское, где выполнял различные хозяйственные работы.

По словам начальника отдела полиции № 21 подполковника милиции Дмитрия Поживильковского, при проверке информации о совершении развратных действий сотрудниками уголовного розыска было установлено, что подозреваемый предпринимает попытку скрыться за пределы Свердловской области железнодорожным транспортом. В ходе тщательно и грамотно спланированной операции данный гражданин был задержан на железнодорожном вокзале в Нижнем Тагиле.

Межрайонным следственным отделом Тагилстроевского района Следственного управления по Свердловской области Следственного комитета РФ были возбуждены уголовные дела по ч. 4 ст. 132 и ч.3 ст. 135 УК РФ. 22 июля задержанному предъявлено обвинение в совершении преступлений, относящихся к категории особо тяжких. В тот же день обвиняемому, давшему признательные показания по двум фактам преступной деятельности, Пригородным судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Элина Балуца.

Возвращаясь к напечатанному

Лопухи повергнуты

В 26-ом номере «ВТ» за 7 июля 2011 года был опубликован материал «Лопуховое царство», в котором критиковалась некоторая запущенность территории детского сада №145. Спустя неделю мы получили письмо от заведующей учреждения И. В. Харлашиной. Приводим его полностью:

«Детский сад №145 МАДОУ «Радость» расположен по адресу: улица Газетная, 24. Территория детского сада составляет 11384 кв. м., озелененная – 9764 кв. м. На территории детского сада расположено семь участков для прогулок детей. Все участки облагорожены и соответствуют предъявляемым требованиям СанПиНа: трава скошена и убрана, все оборудование и веранды покрашены в мае месяце. К летнему сезону на территории и игровых площадках было разбито 10 клумб и оборудовано 10 вазонов с цветами. Всего высажено две тысячи корней различных цветов. Кусты на территории пострижены. Бордюры и стволы деревьев побелены. Клумбы с цветами регулярно поливаются и пропалываются по мере необходимости силами сотрудников детского сада. Кроме того, в соответствии с традицией детского сада, выпускная подготовительная группа в этом году высадила в сквере детского сада вишню. Подходы к детскому саду со всех сторон расчищены и регулярно убираются.

Вдоль забора за территорией детского сада, действительно, имеет место высокая трава и растут лопухи. Но эта территория является межевой с территорией жилых домов. По нашему мнению, она должна убираться обслуживающими дома организациями. До настоящего времени эту территорию убирал дворник ЖЭУ. Я обратилась с просьбой к родителям нашего детского сада, и они меня поддержали. За выходные дни указанная территория будет убрана».

Из ответа мы много полезного и интересного узнали о детском саде, но самое полезное содержалось в последней фразе. Не принимая на свой счет невысказанный упрек в необъективности оценки состояния территории детского сада, скажу только, что фотоаппарат совершенно беспристрастно зафиксировал 4 июля в 12-10 лопуховые и крапивные заросли как на территории детского сада, так и за забором. Радует, что работники детского сада так быстро, а главное, конструктивно откликнулись на критику газеты.

Позвонила в редакцию и жительница дома №14 по улице Ломоносова Нина Перевозкина, которая пожаловалась на детский сад. На сей раз она была полна оптимизма: «Все скошили, улицу Ломоносова даже почистили! Спасибо газете, действенное выступление!»

Мы съездили на место, проверили. Действительно, лопухи повержены и успели уже высохнуть под палящим солнцем. Вдоль забора продвигается, стрекоча, газонокосилка. А на освобожденных лужайках носится, гоняя мяч, детсадовская ребятня.

Ирина Семенова.
Фото Андрея Гоголева.

P.S. Надеемся, что трава не останется лежать на газонах и возле забора, замусоривая пространство?



4 июля.



26 июля.

Реплика

Зачем ликвидировать то, чего нет?

На видеоконференции с главами свердловских муниципалитетов губернатор Александр Мишарин потребовал ликвидировать свалки и несанкционированные парковки, сообщает «Новый регион».

В мае был принят закон об административной ответственности на территории Свердловской области. Согласно закону, при мэриях должны быть созданы административные комиссии. Эти комиссии будут уполномочены рассматривать дела о правонарушениях – нелегальных свалках и хаотичных парковках. Это реальный рычаг для наведения порядка.

«Сейчас же порядок другой – такие дела рассматривают мировые судьи. Они буквально завалены такими делами

и работают гораздо дольше», – напомнил губернатор.

После чего решил проверить, каким образом в городах идет работа по созданию административных комиссий. Но тут выяснилось, что какой-то особой активности в решении этих проблем не существует.

Первой выступала глава Нижнего Тагила Валентина Исаева. Согласно ее докладу, мусорки и парковки исчезли в городе еще до того, как был принят закон. Несмотря на это, она признала, что «когда человек наказывается рублем да еще передается гласности – это повышает эффективность мер».

Тут Мишарин прервал доклад, поинтересовавшись у Исаевой – когда в Нижнем Тагиле комиссия будет готова к

работе. Конкретики о сроках он так не добился. Вместо этого глава Нижнего Тагила стала заверять губернатора, что «они не подведут, и люди подобраны». «Будем оперативно работать», – эмоционально пообещала Валентина Павловна.

Так что, судя по всему, и работы для комиссий нет, ведь мусорки и нелегальные парковки, по словам нашего мэра, в нашем городе исчезли с наступлением весны. Или у нас что-то с глазами?

Светлана Петрова.

От редакции «ВТ».

А можно ли создать такую комиссию, которая бы работу городской администрации проверяла и оценивала? Неужели мы, тагильчане, исправные налого- и коммуналоплательщики, заслуживаем

таких тротуаров, как, к примеру, на улице Красноармейской в ее выйской части!

Как идти от остановки транспорта по улице Космонавтов и до домов в районе 33-й школы? Стоит пройти маленькому дождичку, чтобы стало ясно: пройти ни по одной стороне нельзя. Если только зигзагами, перебегая через дорогу... Или обходить бывший асфальт по кустам, перескакивать по кирпичикам.

Как-то забываешь о гордости за то, что родился в Тагиле, когда приходишь домой по щиколотку в грязь. Или, может, это для нас такой экстрим придумали, почище всякой «тарзанки»? Валентина Павловна, пройдитесь по некоторым непарадным, «тенистым» улочкам нашего замечательного города, может, глас народа слышнее станет?

Фотоконкурс «Люди Тагила»

Работы принимаются в электронном виде на нашем сайте www.vestagil.ru в разделе «Конкурсы». За победу в конкурсе редакция газеты «ВТ» учреждает приз 3000 рублей, за второе место – 2000, за третье – 1000 рублей.

Редакция «ВТ».



«Ветеранский досуг.»
Автор Галина Соколова.

Как пережить жару?

Когда жарко, очень хочется пить, но не каждый напиток утолит жажду. Если в обычные дни нужно пить до двух литров воды, в разгар лета не повредят и три литра.

Причем подсоленная вода поможет компенсировать организму потерю солей намного лучше, чем сладкая. В сильную жару или при физической нагрузке можно есть селедку или хлеб с солью. Парadox, но пить дольше не захочется.

Чем еще можно утолить жажду?

Простой водой. Нет ничего вкуснее и полезнее, чем минеральная вода без газа.

Квасом, и лучше натуральным.

Кефиром, простоквашей, но только свежими.

Натуральными свежевыжатыми соками, особенно если их пить разбавленными водой.

Лимонным напитком с водой и мятой.

Отварами трав и плодов.

Самый лучший напиток в жару – чай. С лимоном или без, черный или зеленый – неважно, главное – горячий. Кстати, горячий зеленый чай еще и защищает от ультрафиолетовых лучей.

Жидкость должна быть комнатной температуры, ни в коем случае не холодной, чтобы избежать ангины. Будьте разумны с выбором напитка для утоления жажды, избегайте алкоголя, и тогда вы перенесете жару легко. Одевайтесь в натуральные ткани, желательны светлые. Избегайте сквозняков. Не работайте в самый солнцепек, это опасно. Если вы на даче, чаще обливайтесь водой, принимайте душ или плавайте. Еда не должна быть тяжелой. Ешьте салаты, фрукты, холодные блюда. Для профилактики ваших хронических заболеваний не забывайте принимать препараты, назначенные врачом.

Если случился тепловой или солнечный удар, пострадавшего положите в тень на спину. Расстегните все тугие повязки, рубашку, воротничок. На голову положите холодную повязку или лед. Можно укутать пострадавшего мокрой холодной простыней. Если нарушено дыхание, дайте понюхать нашатырный спирт. После оказания первой помощи можно вызвать врача.

У нас не так много теплых дней, поэтому умейте наслаждаться теплом без вреда для здоровья.

При аритмии сердца, которая часто бывает в жару, помогут растения:

– плоды смородины черной свежие и сухие, плоды персика обыкновенного;

– настой соцветий календулы: 2 чайной ложки соцветий заварить двумя стаканами кипятка, настоять 1 час, пить по полстакана 4 раза в день;

– жидкий экстракт элеутерококка, принимать по 25-30 капель за 30 минут до еды.

При приступах сердцебиения помогут:

– отвар коры и корней бузины сибирской – 1 ст. ложку измельченного сырья заварить одним стаканом кипятка, кипятить 15 минут, настоять полчаса, процедить, принимать по 1 ст. ложке 3 раза в день.

– отвар травы сушеницы болотной: 20 г травы на 200 мл кипятка, кипятить 10 минут, принимать по 1 столовой ложке 4-5 раз в день.

Елена Никонова.

Кстати

Пневмония «разгулялась»

С начала месяца в больницы города обратились более 190 человек с этим заболеванием. По сравнению с июлем прошлого года их количество выросло более чем в 1,5 раза. 11 человек в результате болезни скончались. В прошлом году таких было вдвое меньше.

Медики констатируют, в Нижнем Тагиле заболеваемость пневмонией на 22% выше, чем в среднем по области. Как отметила специалист-эксперт нижнетагильского отдела Роспотребнадзора Александра Тиунова, более половины случаев заболевания – вирусной природы. Это значит, что чаще всего тагильчане получают пневмонию в качестве осложнения респираторно-вирусной инфекции. А рост ОРВИ происходит из-за частой смены жарких и прохладных дней.

Сергей Зудов.



Афиша

с 28 июля
по 4 августа

Нижнетагильская филармония предлагает абонемент для будущих мам «В ожидании чуда». 6 августа в 15 часов в камерном зале кинотеатра «Современник» состоится концерт «Целебная сила музыки». Музыка Л. Бетховена и И. Брамса прибавит энергии будущему малышу, а мелодии В. Моцарта и А. Вивальди успокоят и настроят на позитивное отношение к окружающему миру, считают в филармонии.

В **Нижнетагильском музее изобразительных искусств** готовятся к открытию

сразу три выставки. 5 августа горожан ждет встреча с работами тагильских художников в экспозиции «Тагил вечерний», 10 августа – шедевры великих русских мастеров позапрошлого века Репина, Крамского, Айвазовского, Саврасова в экспозиции «Великие реалисты». 11 августа откроется выставка, посвященная подножному промыслу в Нижнем Тагиле «Сохраняя розу».

На стадионе «Юность» 11 августа пройдут финальные соревнования по силовому экстриму среди сильнейших спортсменов города. В программе: тяга автомобиля массой более 3000 кг, подъем грузов на возвышение, жим бревна весом более 90 кг. Победитель будет определяться по наибольшему количеству баллов. В рамках

праздника множество ярких и неожиданных сюрпризов для зрителей и участников.

В **кинотеатре «Россия»** стартует премьера фантастического боевика «Первый мститель». Главный герой фильма соглашается принять участие в эксперименте, который превратит его в супер-солдата. Здесь же вы можете увидеть фантастические ленты «Гарри Поттер и Дары смерти», «Трансформеры 3», а также комедию «Секс по дружбе».

В **кинотеатре «Красногвардеец»** с 28 июля начинается показ продолжения приключений юного волшебника «Гарри Поттер и Дары смерти: Часть 2». Здесь же можно увидеть семейную комедию «Пингвины мистера Поппера».

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ
**НАРОДНАЯ КАССА
ВЗАИМОПОМОЩИ**
г. Нижний Тагил

Храните деньги
в банке?



Приходите
в кооператив!



г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 6, офис 325

Тел.: (3435) 41-83-04

www.nkvp.ru

Действительно при вступлении в КПК «Народная касса взаимопомощи г. Нижний Тагил»

Свид. 16 № 006868108

Спортивное обозрение

Легкая атлетика

Дистанция длиной в 800 метров принесла успех двум представителям спортивного клуба «Спутник». В Чебоксарах Мария Савинова стала чемпионкой России, Иван Нестеров завоевал «серебро». Савинова включена в состав национальной сборной и примет участие в чемпионате мира, который состоится в конце августа – начале сентября в корейском городе Тэгу.



Мария Савинова.

Все участницы женского финала показали высочайшие результаты, даже последняя финишировавшая уложила в «гроссмейстерские» две минуты. За 300

метров до финиша резко ускорилась Юлия Русанова из Курской области, и Савиновой пришлось приложить немало усилий, чтобы догнать и обойти соперницу. В итоге их разделили четыре сотых секунды! Результат Марии – 1.56, 95. Это личный рекорд чемпионки мира в помещении и лучший результат сезона в мире.

– После первого круга дистанции даже подумать не могла, что будет такой финиш, – приводит слова победительницы официальный сайт федерации легкой атлетики России. – Но ускорение Юлии Русановой увидела и смогла поддержать. Думаю, мой сегодняшний результат может гарантировать попадание



Иван Нестеров.

на пьедестал чемпионата мира. Стояла задача войти в число призеров, чтобы отобраться в сборную, но я все равно упиралась, победить-то хочется!

У мужчин, как и ожидалось, первенствовал олимпийский чемпион-2004 Юрий Борзаковский. Иван Нестеров продержался за ним, сколько мог, и занял второе место. Однако норматив для участия в чемпионате мира ему выполнить не удалось.

В шаге от финала в беге на 400 метров остановилась неоднократная чемпионка мира Олеся Красномовец, в полуфинале она финишировала четвертой, а в итоговом протоколе расположилась на девятой позиции. Тем не менее, без награды прима тагильской легкой атлетики не осталась. Олеся поднялась на высшую ступень пьедестала почета по итогам эстафеты 4x400 метров.



Олеся Красномовец.

В женской спринтерской эстафете сборная Свердловской области завоевала серебро, на третьем этапе бежала Мария Серкова.

На чемпионате России было разыграно 38 комплектов наград. На старт вышли 885 участников из 66 регионов страны, среди них – 46 заслуженных мастеров спорта и 192 мастера спорта международного класса.

Футбол

«Уралец-НТ» провел два гостевых матча в чемпионате России, по итогам которых добавил в свой актив четыре очка.

Соперников из команды «Тюмень-дубль» тагильчане превзошли по всем статьям, что и отразилось на счете – 3:0. Молодые сибиряки не смогли на равных конкурировать с более опытными и мастеровитыми гостями. «Уралец-НТ» выбрал атакующую тактику, и уже на 7-й минуте добился успеха: нападающий Егор Кочетков отличился после розыгрыша углового. На 59-й минуте Михаил Галиулин удвоил преимущество, а вскоре поразил цель и Александр Попов, оказавшийся самым расторопным на добивании.

42-летний вратарь нашей команды Андрей Майданов провел шестой «сухой» матч в сезоне и входит в число лучших по этому показателю.

Через день «Уралец-НТ» сдавал экзамен на боеспособность в Тобольске. Местный «Тобол» – безоговорочный лидер, не проигравший ни одного поединка. Встреча с тагильским клубом была для него тринадцатой в чемпионате и едва не стала роковой. Наши земляки ни в чем не уступили грозному оппоненту, вели по ходу встречи и упустили победу на последних секундах поединка – 1:1.

В первом тайме никому из соперников не удалось добиться успеха, а на 67-й минуте Алексей Глинских воспользовался ошибкой вратаря «Тобола» Рената Есипенко, который не смог удержать в руках мяч, и открыл счет. Забив гол, «Уралец-НТ» перешел на игру от обороны. Назревала сенсация, однако на заключительной минуте хозяева поля ушли от поражения.



Алексей Глинских.

М .. Команды.....	И.....	В	Н	П.....	Мячи	О
1 Тобол (Тобольск)	13.....	10.....	3	0.....	32-8	33
2 Металлург (Аша).....	11.....	7	1	3.....	19-6	22
3 Уфа-2	12.....	6	3	3.....	18-13	21
4 Тобол (Курган)	11.....	6	1	4.....	17-13	19
5 Торпедо (Миасс)	12.....	5	4.....	3.....	21-16.....	19
6 Тюмень-Д	12.....	6	1	5.....	16-14	19
7 УРАЛЕЦ-НТ	10.....	4	4.....	2.....	16-8	16
8 ФК Магнитогорск.....	11.....	4	3	4.....	26-20.....	15
9 Иртыш-Д (Омск)	16.....	3	6.....	7.....	19-30.....	15
10... Урал-Д (Екатеринбург).....	10.....	1	2.....	7.....	6-15.....	5
11 ... Амкар-СДЮШОР (Пермь).....	9.....	0	3	6.....	3-27	3
12... Восход (Уфа)	10.....	0	3	7.....	5-24	3

Татьяна Шарыгина.

У «Спутника» – серьезные намерения

Хоккеисты «Спутника» сыграют с клубом Континентальной хоккейной лиги. Руководство нижнетагильского хоккейного клуба рассматривает возможность в ближайшее время провести товарищескую встречу с екатеринбургским «Автомобилистом», который в предстоящем сезоне продолжит борьбу за звание лучшей ледовой дружины континента, сообщил главный тренер тагильских хоккеистов Алексей Фетисов.

Между тем, именно Алексей Фетисов в предстоящем сезоне возглавит тагильскую команду. По словам председателя «Спутника» Александра Смелика, в Нижнем Тагиле вырос собственный тренер для команды Высшей хоккейной лиги, в связи с чем в предстоящем сезоне у клуба отпала потребность приглашать наставников из других регионов. Теперь ставка сделана только на тагильчан, как на тренера, так и на игроков, отметил Александр Смелик.

По мнению тренера Алексея Фетисова, состав «Спутника» обновился в лучшую сторону. Основные игроки, в большинстве – воспитанники тагильской школы хоккея, сохранили место в команде по окончании прошедшего сезона, но на просмотре есть и профессионалы из Молодежной хоккейной лиги, предоставленные клубами Екатеринбург, Чехова и Оренбурга. Возможно, нашу команду усилит Павел Зайцев, который в прошлом сезоне выступал за одну из американских хоккейных лиг, отметил главный тренер «Спутника» Алексей Фетисов.

Напомним, что 11 сентября в рамках регулярного Чемпионата ВХЛ (конференция «Восток») хоккеисты «Спутника» проведут первую игру на выезде в Перми с местным «Молот-Прикамье».

Алексей Кудряшов.

Все – в сад!

Роза или шиповник?



В редакцию «ВТ» поступает много вопросов от садоводов. На некоторые из них мы попросили ответить нашу постоянную ведущую рубрики заместителя председателя Нижнетагильского общества садоводов и огородников Галину Семячкову.

– Розовый куст посадила в прошлом году. Он хорошо разросся, но не цветет. Почему?

Ирина В.

– Розы нам поставляют, в основном, привитые. Если куст зимой был неправильно укрыт, то прививка могла вымерзнуть, а подвой остался. Обратите внимание на листья. Если они светло-зеленые, тонкие, имеют 7 или 9 лепестков, значит, прививка погибла, а у вас на участке растет шиповник. Розы имеют красноватые побеги, более плотные темные блестящие листья с пятью лепест-

ками. Но бывают и исключения, к примеру, парковая роза имеет 7 лепестков. Поэтому я всегда обращаю внимание садоводов – нужно знать, какой сорт вы садите. Так легче узнать, как правильно за ним ухаживать.

– Нужно ли убирать пасынки с перцев и баклажанов?

Светлана С.

– Опять же возвращаемся к тому, что нужно знать, что вы посадили. Разные сорта и гибриды требуют разного ухода. Но если вы отдали предпочтение перцам и баклажанам, предназначенным для уральского климата, то общие рекомендации могут быть следующие. На перцах лучше оставить 4 стволлика, остальные пасынки выщипывать. Кроме того, веточки перцев очень ломкие, поэтому лучше их аккуратно подвязывать.

Баклажаны – самая теплолюбивая культура. Чтобы они могли хорошо плодоносить в наше ненадежное уральское лето, оставьте 1-2 стебля, а остальное уберите, особенно снизу.

Народные приметы

29 июля. День теплый и светлый – уборка в погожие дни, а коли дождь – погода будет сырой. Ночи холодают. Лето перешагнуло знойный рубеж. Парной туман над лесом – первые грузди.

1 августа. Коли Мокрида сухая – осень суха, коли мокро, то и осень мокра – на урожай орехов следующего года. Мокрида показывает, каков будет озимый посев: если дождь – смело сей под зиму. Наблюдай погоду в течение всего дня.

2 августа. Метеоприметы: Вознесение (28.05.) – дождь, Илья (2.08) – гроза, Первый Спас (14.08) – дождь, Воздвижение (27.09) – дождь – к обильному урожаю следующего года. Нет дождя – нет урожая. Погода 2.08 дает прогноз на 27.09. Если в этот день сухо – то шесть недель (до 10.09) сухо, если дождливо – жди дождь шесть недель. На Илью дождь – картошка уродится. Начинаются утренники. На Ильин день дождь – озимую рожь нужно сеять позже. Илья Пророк – косьбы хлебов срок.

Новости отовсюду

В планах – малоэтажки

Утверждена региональная программа развития жилищного строительства в Свердловской области до 2020 года.

По данным областных властей, сейчас доля малоэтажек в общем объеме жилья региона составляет 38 процентов. В региональной целевой программе под коттеджи и таунхаусы отведено 3700 гектаров. Основными площадками станут города Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Арамил, Асбест, Заречный, Краснотурьинск и Екатеринбург.

Миллионы долларов – в Китай

Банк24.ru опубликовал любопытную статистику переводов по системе Western Union.

Чаще всего россияне пересылают деньги в Узбекистан и Китай, а получают – из США и Германии. При этом отправители переводов в основном живут на Урале, а адресаты – в Москве.

Доллары клиенты банка посылают чаще всего в Узбекистан (эта страна лидирует по количеству переводов) и Китай (рекордсмен по суммам), причем больше всего таких операций производилось из Нижнего Тагила.

Светлана Петрова.

АКПП поставят на «Лады»

Через год на «Автовазе» начнут выпускать «Лады – Калины» с автоматической коробкой передач. Как говорит глава компании Игорь Комаров, машины оснастят коробками двух типов. Одни – это собственные разработки предприятия, другие – концерна «Ниссан». Насколько при этом вырастет стоимость автомобилей – не уточняется.

Обезьян напугали... обезьянами

Несколько макак-резусов стали незваными посетителями крупной больницы в Нью-Дели. Обезьяны стали приходить в медицинское учреждение после того, как на входе в больницу поставили автоматические двери. Как только животные сообразили, как работают двери, они начали устраивать беспорядки в медицинском центре. По словам врачей, макаки забегают в помещения больницы, беспрепятственно заходят в палаты к пациентам, крушат все на своем пути, нападают на персонал, играют с медицинским оборудованием и воруют еду. Были зафиксированы случаи, когда макаки кусали врачей и посетителей больницы. Чтобы прогнать макак, персонал больницы принял решение «нанять» на работу двух более крупных обезьян – серых лангуров. Лангуры пугают резусов и отгоняют их от медицинского центра. Макаки-резусы широко распространены в Индии и живут даже в городах. Как и многие другие обезьяны, они общаются с людьми, выпрашивают у них еду или какие-нибудь понравившиеся им предметы.

Сергей Зудов.

Автор: Морозин А.А.

Сотовый сканворд

Вписывайте четырехбуквенные слова-ответы вокруг вопросной клетки, в направлении указанном стрелкой (см. пример). Если вы правильно заполните сетку сканворда, то по ее контуру прочтете афоризм.

Подписка на газету «Весь Тагил»

Наш подписной индекс – 53811.

Подписная цена на один месяц с доставкой до востребования (подписчик сам забирает газету на отделении связи) – 27 рублей. Подписная цена на один месяц с доставкой до почтового ящика в подъезде – 27 рублей 61 копейка. Подписку, с получением газеты с любого месяца, можно оформить как до конца первого полугодия, так и до конца года.

Продолжается и подписка на электронную версию газеты «Весь Тагил». Ее получение с веб-сайта Фонда «Журналисты Тагила» (www.vestagil.ru) возможно с вечера среды, еще до выхода в четверг печатного варианта издания.

Цена такой подписки на месяц – 25 рублей. Получение электронной версии возможно с любого номера и любого месяца на любой период. Оплата частными лицами и организациями производится банковским платежом или почтовым переводом на реквизиты некоммерческой организации Фонд «Журналисты Тагила». Справки по телефону редакции 960-422.

Ответы на сканворд, опубликованный в № 28

Золото. Моздок. Наскок. Ранжир. Гривна. Молоко. Компас. Палтус. Турнир. Ай-синг. Мораль. Гарсон. Циклон. Рудник. Пандус. Ловкач. Банджо. Коралл. Жеглов. Атеист. «Саетта». Самара. Марина. Кариес. Артист. Саммит. Максим. Скалка. Ларчик. Аромат. Корица. Курица. Мамура. Мимика.

Анекдоты

Одна женщина, несмотря на то, что муж много не зарабатывал, не баловал ее подарками и вниманием, любил попить пивка, торчал в выходные на рыбалке, а в будни у телевизора, все равно замечательно к нему относилась. Не пилила, не упрекала, ничего от него не требовала. А лишь заботилась о нем и радела. И хотя у этой женщины есть имя и фамилия, конкретная прописка с адресом, ни один женатый мужик не верит в ее существование.

Если любимая девушка уходит от вас по собственному желанию, она должна отработать две недели.

В то время, как в некоторых странах мира не хватает пресной воды, у нас в подвале ее по пояс.

– Полиция Самары ищет человека, бросившего банан в футболиста.

– Вот переименовали милицию в полицию и сразу серьезными делами занялись!

Русская женщина не ждет принца на белом коне, а останавливает на скаку.

Если гаишник не хочет брать взятку, попробуйте разгладить купюру и дать ее другой стороной.

Пугачева, выходя из дома, говорит Галкину:

– Если я упаду, не ржи как придурок, а загадывай желание – все-таки звезда упала!

Разбирал в шкафу носки... Понял, что 200 носков – это не 100 пар, это 200 носков...

Погода в Нижнем Тагиле

	Четверг, 28 июля	Пятница, 29 июля	Суббота, 30 июля	Воскресенье, 31 июля
Температура воздуха	ночью +18 °С днем +27 °С	ночью +17 °С днем +25 °С	ночью +13 °С днем +20 °С	ночью +15 °С днем +20 °С
Осадки	без осадков	небольшой дождь	небольшой дождь	небольшой дождь
Ветер	сев. 1 м/с.	сев.-вост. 2 м/с.	вост. 3 м/с.	перем. 4 м/с